

JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
Teologická fakulta
POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno a příjmení studenta: Mgr. David Kyncl
Studijní obor: Sociální a charitativní práce
Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Jana Šimečková
Katedra: Katedra praktické teologie
Název bakalářské práce:

Dostupnost bezplatné právní pomoci v České republice

Kladem předložené práce by mohlo být její praktické využití.

V Úvodu na s. 6 je zveřejněno, že autor pracuje v neziskové organizaci, „ve které se často setkává se situacemi, kdy se lidé dostávají do problémů, které by nemuseli řešit, kdyby měli včasný přístup k právní pomoci“. Za cíl práce si zvolil zmapování bezplatné právní pomoci, kterou je možné v České republice využít. Uvádí, že „výzkum je zaměřen na hledání specifík v souvislosti s dostupností bezplatné právní pomoci a jejím přínosem pro klienty“. Ideu práce hodnotím kladně, ale její uchopení mohlo být propracovanější. Kap. 2.5 Diskuse na s. 52 je z mého pohledu nedostačující. Autor zde mohl daný prostor využít k vyjádření se k výstupům z praktické části 2.4. Prezentovat zde vlastní názory a porovnat je s jinými zdroji.

V Závěru na s. 53 autor dospěl k tvrzení, že chybí jednotný zákon, který by systémově upravoval poskytování bezplatné právní pomoci. Dále uvádí, že lidé mohou hledat právní pomoc v rámci neziskových organizací. Z těchto tvrzení se bohužel nedozvídám nic nového. Potřebnost zákona o bezplatné právní pomoci je obecně známá a pomoc hledat v neziskovém sektoru taktéž. Jakým konkrétním způsobem by samotný autor práce napomohl k řešení zkoumané problematiky? Např. mne napadá, jestli pro laickou osvětu lze zveřejnit neziskové organizace a časté kazuistiky v regionálních médiích? V závěru jsem se dozvěděla, že je vhodná spolupráce dvou zkoumaných organizací. Tento závěr shledávám zbytečně obecným. Autor práce mohl uvést nějaký konkrétní návrh spolupráce.

Formální úroveň práce, včetně úrovně grafické je přijatelná na 61 stranách. Někde se vyskytují místa, která narušují pozitivní dojem z práce. Např. na s. 7 je celá kapitolka opsaná z jednoho zdroje, jsou tam zbytečně prázdná místa. Počet citovaných zdrojů je 60, ale u webových zdrojů není uveden celý odkaz pro dohledání, např. je prezentováno pouze www.bkb.cz. Postrádám odborné citace cizojazyčné, které by vzhledem k tématu mohly být zajímavé pro komparaci či pro inspiraci. U využití odborných zdrojů mne zarazilo, že v Úvodu autor píše, „že se ve značné míře opírá o legislativní dokumenty a o rigorózní práci, která se věnuje systému bezplatné právní pomoci v České republice“. Nerozumím, proč je takto práce zmiňována již a pouze v Úvodu. Jazyková úroveň práce, včetně úrovně stylistické a gramatické, je přiměřená.

Práci doporučuji k ústní obhajobě s klasifikací velmi dobře.

Dne 27. dubna 2012 Oponentka bakalářské práce Mgr. Michaela Svobodová, Ph.D.

..........